
MLNICIPIO Di PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 07/0512018

L'anno duemiladiciotto il giorno sette del mcse dì maggio, giusta convocazione del Presidente
Marco Frasca Polara (prot. n. 585288/02-16 del 30/03/2018), si è riunito in seduta ordinaia
nell'aula consiliare "Libero Grassi" della VIII Circoscrizione. sita iù via E. Fileti ù. 19, il Consiglìo
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti isc tti all'O.d.G.
Alle ore 11.30, vista I'asserza per motivi istituzionali del Presidente, il Consigliere Palumbo,
più anziano per voti, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l'appello al temine del
quale risulia prcsente solo lo stesso; pertanto. verificata 1a non sùssistenza del numero legale.
dichiara il rinvio deÌla seduta di un'ora.
Alle ore 13.00, vista I'assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vice Presidente Longo'
assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone i'appel1o al termine del quale oitre lo stesso,

risultano presenti i seguenti n. 7 Consigìieri: Amore, D'Alia, Di Napoli, Governale, Palumbo,
Romano e Schembri (presenti n.8); \'erificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la
seduta e dà inizio ai lavori d'aula con gli adempimenti di cui al punto n. I all'O.d.G. avente ad
ogge]].o "Comunícazioní t{el Presìdente"; peltanto dà lettura della nota pervenuta dall'azienda AMG
avente ad oggeflo "Plografimuzione Ìnterrenli dLt re(tlizzare nelle circo.tcrizioni dalle societìt
partecipale del Comune dí Palermo nel mese Lli tllltggio 2018", inoltre presenta unà mozione a
propria firma avente ad oggetto "Richíesfa itnpianfo nuaro albero in cercine s.lba ulbeto il1r'idle
Lazío (altezza c:r,ico 23.1"; infine infoú'na di avele appreso dagli organi di stampa che è in corso
I'apertura di nuovi spazi pel I'infanzia in tutta la Città e precisa che nella Circosc.rzrone saranno
flùtzionanti due strutture: una in via Fìleti e I'altra presso i locali dell'Aquilone, chiuso tempo
addietro in concomitanza con l'apertùa della scuola materna "Rallo": precisa che non si tratta di
asili nido ma di spazi-gioco aperti anche a1le famiglie per minori da 0 a 3 ami; ritiene opportùno
chiedere al Presidente Frasca Polara, per le vie brevi, di relazionarsi con queste stutture e
d'inritare ad ut1a seduta di Consiglio, apena ai residenti de1la Circoscrizione, ùn flÌnziona o
dell'Assessorato all'lnîanzia per una presentazione deì nuovi spazi; quindi, chiede se vi sono
comunicazìoni da pafe dei Consiglieri.
Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenùta la parola, comunica di avere incontrato j commercianti
della via Sicilia che lanentaîo la sospcnsione dei lavori per I'anello îerroviaio a causa del
hasferimento del personale addetto presso il cantiere di via E. Amali; inoltre lan]enta ìa mancanza
dell'indicazione da parte della ditta delle date d'inìzio e di fine lavori; chjede peftanto che ìl
Consiglio incontd nel corso di una seduta i commercianti di via Sicilia affitchè velgano ascoltate le
loro rich:eìle c poi5ano ricc' ere ereld'i\er:5posre.
Il Consigliere D'Alia, chiesta e ottenuta 1a patola. ri1èrisce di essere stata presente al succitato
incontro e dicliiara di condividere, anche in qualità di Ì€sidente nella via in qùestione, qoanto
riferito dal Consigliere Schembri; evidenzia che l'incontro con il Comitato dei Commercianti
sarebbe utile anche per fare comprendere che non vi è disintercsse da parte di questo Consiglio per i
loro gravi disagi e per evitare una "personalizzazione" del problema; comunica inoltre di essere
stata contattata da un refèrente del "Centro Amazzone" che ha in programma una serie di attività
non solo culturali ma anche volte ad una canpagna di sensjbilizzazione sulf importanza della
prevenzione pcr la ctlla dei tumori; pertanto propone ùn incontro in una seduta di Consiglio



lìnalizzato al coinvalgimento della Cjrcoscrizione nelle suddctte attività da svolgcr.c.
eventualmente, al Borgo Vecchio.
Il Presidente Longo dichiarando di conoordare con entrambe le proposte d'invito. ritiene
oppoÌ1uno programmare le stesse con ìl Presidente Frasca Polara.
ll Consigliere Amore. chiesta e ottcnuta la parola. ptesenta una mozione a finna propria e dei
Consiglieri Palumbo, Romano e Forzinetti avente ad oggetto "lsÍiÍuzione di una (:omnis,tione
Specíqle Barriere Archítettoniche".
Il Consigliere Palumbo. chiesta e ottenuta la paroia. specifica che 10 spazio-gioco in via Fileti sarà
apedo in orari anlimeridiani e pomeridiani e potrà ospitare circa n. 35 minori; lanenta il fàtto che
noD è pervenùta alcuna comunicMione al Consiglio riguardo alla conferenza stampa, svoltasi 1o

scorso 30 aprile a Villa Niscemi, relatila al prossimo convegno "Narare I'infanzia", nel colso della
quale è slato presentato il Piano per f infanzia de11'Amministrazione per ìl prossimo anno
scolastico: riguardo la vìa Sicilia ricorda clrc lo scorso l8 aprile è stato aperto un fascicolo dalla
PtoctLra per lare uce rui _it:lrJi nei a\,,.i.
Il Presidente Longo, verificato che noù \'i sono ùlteriori richieste d'interl'ento, dichiara chiusa la
trattazione del punto.
Il Consiglio, su proposta del Presidente Longo, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Di
Napoli e D'Alia.
Alle ore 13.30, il Presidente Longo sospeùde la seduta per cinque minuti al fine di conlèrire con i
Capigruppo sull'ordine dei lavori; quindi. all€ ore 13.45, conîermata I'assenza del Presidente
Frasca Polara, e assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone I'appeÌÌo al rennine del quale
oltle lo stesso, risultano presenti i seguenti n.7 Consiglieri: Amore, D'Alia, Di Napoli,
Governale, Palumbo, Romano e Schemhri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del numero.
legale dichiara riapema la seduta e, come concordato con i Capigruppo, procede con la trattazione
degli adempimenti di cui al pLìnto n.2 avente ad oggetto "Appro|crzione verbali delle sedute
precedenÍr"; pertanfo dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 17/01/2018.
Alle ore 13.55 il Consigliere Schembri esce dall'aula (prescnti n. 7).
Il Presidente Longo. vedficato che non \ii sono interlenti relativi al verbale ìn iattazione. pone lo
stesso in votazione per alzata di mano.
L'espressione de1 voto ha i1 seguente esito:
pfesenti
aslenutl
favorevoli n,7

ptesentr
astenùli

ncssuno

n.6
nessuno

contrarl nesSuno
Tl rerbale e appro'.ato all'unarrimirà de. pre.enLi.
Alle ore 13.56 il Consigliere Governale esce dÀll,aula (presenti n.6),
Il Presidente Longo, seÌìtiti i Capigruppo. propone il prelievo del punto n. 13 all'O.d.G. avente ad
oggeffo "Qùeslion tims": quindi, verifìcato che non vi sono inte|enti né làlorevoli né contîari alla
richiesta. pone la stessa in votMiolìe pef alzata di mano-
L'esoressione del voto ha il sceuenle esito:

favorevoli n.6
contrari nessuno
Il prelievo ò approvato all'unarimità dei presenti.
Il Presidente Longo dichian aperta la tfattazionc alel punto.
Il Consigliere D'Alia, chiesta e ottenùta la paÌola. presenta una nota avente ad oggetto "Rlclle.it l
riliro L 'genle di un c.tssonetto per Ia rcúcoltd (lei restítí bruciato in riar Tenente Ingrdo lato nvlleri
ciNicí dispari prim(l dell 'incrocio conria Goethe".
Il Consiglierc Amore, chìcsta e otteîuta la parola, pfesenta una nota avente ad oggetto
"Sopralllbgo wgente Ìn pidzzd IVNoNeúhrc".



Il Presidente Longo, verificato che non vi sono ulteriori chieste d,intervento. dichiara chiusa la
trattaz ione del pùnto.
Alle ore 14.05 il Consigliere D'Alia esc€ dall,aula (presenti n. 5) pertanto, al medesimo orario il
Presidente Longo chiede la verifica del numero legalel qrLindi, assistito dal Segretario dott.ssa
Conforti, dispone l'appello al relmine del quale oÌtre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4
Consiglieri: Amore, Di Napoli, Palumbo e Romano (presenti n,5); pertanto, verificato il venir
neno deÌ numero legale, alle ore 14.05 dichiara il rinvio della seduta al gjomo successi\o senza
ulteriore awiso di convocMione come previsto dal vigente Regolamento quadro sul funzionamento
dei Consisli Circoscrizjonali.

Il Presidente
Dort.s Confodi


